









Written by - ஜெயமோகன் , ப.சரவணன் -

Monday, 24 July 2017 21:35 - Last Updated Monday, 24 July 2017 21:44

.அதாவது கற்பனாவாத மனநிலையில் மூதிரர் ச்சியிமகைக்கு ஓர் இடம் உண்டு .பக்தி மனநிலை என்பது ஓர் வகை மூதிரந்த நிலையின் நீட்சியான நெகிழ்வையே வளிப்படுத்துகிறது என்று நமது பக்தி இலக்கியங்களை வைத்து சொல்ல முடியும் . வளிப்பாட்டின் உதவகேமே நமக்கு அவற்றை கற்பனாவாதமாகக் காட்டுகிறது. அதன் அடியில் ஆழமான ஓர் சமநிலை உள்ளது.அது சுவேவியல் பண்புதான் .

சுவேவியல் இயல்பு சற்றும் இல்லாத படபைப்புகள் என்று நமது சிற்றிலக்கியங்களையும் ,நவீன காலகட்டத்து கற்பனாவாத கவிதைகளையும் தான் சொல்ல முடியும் .சிற்றிலக்கியங்களில் சிறந்த படபைபை ஓர் காலகட்டத்தின் ,ஓர் வடிவத்தின் , ஓர் அழகியல் போக்கின் பிரதிநிதியாகவே பரேலக்கியப் பட்டியலில் சேர்க்க முடியும் என்று நான் எண்ணுகிறேன் .

இங்கு நாம் சுவேவியல் பண்பு என்பதை இந்திய/ தமிழ்ச் சமூகங்களுக்கு ஏற்ப மறு வரையறை செய்ய வேண்டியுள்ளது . என்கணிப்பில் கீழ்க்கண்ட அம்சங்களை அடிப்படையாக கருதலாமென எண்ணுகிறேன் .

அ] நமது சுவேவிலக்கியம் என்பது நமது கலாச்சாரத்தின் சாரமான வாழ்க்கைத் தரிசனங்களை வளிப்படுத்துவதாக இருக்கும் . அந்த வாழ்க்கைத் தரிசனங்கள் காலத்துக்கறேப வளர்வதன் மலமே நமது பிறகால இலக்கியங்கள் முழுக்க உருவாகின்றன . ஆகவே அப்படபைப்புகளின் வடிவரீதியான மறுறாக்கமாக மட்டுமே நம் படபைப்புகள் இருக்கும் . நவீன காலகட்டத்தில் ஓர்வளே அவை மறுக்க படும் போது சுவேவிலக்கியங்களை மறுக்கம் எதிர்ப்பு வடிவங்கள் உருவாகலாம் .அவையும் உண்மையில் அவற்றின் நீட்சிகளே, எதிர்மறை நீட்சிகள் .

ஆ] நமது பண்டை வாழ்க்கையில் இருந்து , அதாவது நமது பழங்குடி மரபில் இருந்து மூளாதது தொடர்ச்சியான மறுஆக்கம் மலம் சிறிவுபடும் தப்பட்வையாக இருக்கும் .ஆகவே அவற்றுக்கு எத்தனை புறப் பாதிப்பு இருந்தாலும் தவிர்க்கவே முடியாத ஓர் சூய அடையாளம் இருக்கும் . உதாரணமாக சீவக சிந்தாமணி சமண காவியம் .அதன் கதை பிராகிரூத மொழியிலிருந்து பெறப்பட்டது . ஆயினும் முற்றிலும் தமிழ் அகத்துறை மரபின் விரிவான தோற்றத்தையே அதில் நாம் காண்கிறோம் .

இ]சுவேவிலக்கியம் என்ற அடையாளம் உடைய படபைபு மொழியின் ஓர் குறிப்பிட்ட காலகட்டத்தையே துல்லியமாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்துவதோடு அடுத்த காலகட்டத்துக்கு அது நகர்வதையும் காட்டக் கட்டியதாக இருக்கும் . இது ஓர் எளிய அளவுகோல் . எனினில் சுவேவிலக்கியம் கண்பிப்பாக தன் காலகட்டத்து கவிமொழியை முன்னகர்த்தியிருக்கும் . சீவக சிந்தாமணி சங்க கால கவிமொழிக் கும் பிறகாலத்தையே இசைத்தன்மையே மலேலோங்கிய உணர்ச்சிமிகுந்த கவிமொழிக் கும் நடவடே உள்ளது .அதாவது அது கபிலரும் கம்பனும் கும் நடவடே இடம் பிடிக்கிறது .

ஈ] இன்னொரு நிபந்தனையாகும் பட்ட அடையாளம் உண்டு . [இது என்கம் . இதனை விரிவாக விவாதிக்கலாம் .]சுவேவிலக்கியம் இருப்பெரும் விழுமியங்கள்க்கு இடையேயான சமரசமாக இருக்கும் . ஓர் புதிய அற உருவகம் ,அல்லது விழுமியம் ஓர் சம்கத்துக்கு வருகையில் ஏற்படும் மோதலில் இருந்து பிறப்பதே சுவேவிலக்கியம் .அந்த புதிய விழுமியத்துக்கும் அதனுடன் மூரண்படும் சம்கத்தின் பழைய விழுமியங்கள்க்கும் இடையேயான ஓர் சமரச புள்ளியை சுவேவிலக்கியம் உருவாக்கி நிலைநிறுத்துகிறது . துறவு அல்லது வீட்டுபறே என்ற சமண அறமே சீவக சிந்தாமணியின் சாரமான தரிசனம் .





உள்ளன.எவரூக்குமே பெயர் ஊர் மூதலிய புற அடையாளங்களோ தனியான  
கூண்ச்சித் திரம் போன்ற அக அடையாளங்களோ இல்லலை. பாடல்களின் வரிவடிவம்  
மூழ்க்கவடி அகவற்பா என்ற தளர்வான யாப்பு முறையில் உள்ளது. இம்மாதிரியான பொது  
அம்சங்களை கட்டாயமாக ஆக்கியது இவ்வை ஆடப்படவேண்டும் என்ற தவேதான  
படோலும் .

சங்கப் பாடல்களின் தனித்தன்மைகளில் அவற்றில் உள்ள யதார்த்தமான உணர்ச்சி  
சித்தரிப்பு ,இயற்கை எல்லா உணர்ச்சிகளிலும் பங்கு பெறுதல் ஆகியவை  
சுட்பிக் காட்டப்படுகிறது .அதவிட முக்கியமானது சங்கப் பாடல்களில் உள்ள  
தத்துவமற்ற தன்மை. ஊழ் கூறித்தும் மறுமலை கூறித்தும் அவை பசேுகின்றன என்பது  
உண்மையே. ஆயினும் சங்கப் பாடல்களின் நாட்டம் உலகியல் இன்பமே .  
பொருண்மொழிக் காஞ்சி என்ற திணைநீ தி விளக்கத்திற்காகவடி ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது  
எனினும் அந்நீ திகள் கட்ட உலகியல் சார்ந்தவையே .

சங்க காலப்படப்புகளில் கவித்துவ உச்சங்கள் முறையே கூறுந்தொகை, நற்றிணை ,  
புறநாட்புறு ஆகியவற்றில் அதிகம் . அகநாட்புறு , கவித்தொகை அடத்த இடத்தில் .  
மலைபடுகடாம் மதுரகை காஞ்சி இரண்டும் வறூவகையான கவித்துவ அழகுகள் எவ்வை  
என்பதனால் முக்கியமானவை . கூறிப்பண்ணுத்தலை விட்டுவிட்டு சித்தரிப்புக்கு  
முக்கியத்துவம் அளிப்பவை இவ்வை.

3] 00000000 0000000000

தமிழின் பெரும் சித்தரிப்புகளின் காலகட்டம் இது.இக்காலகட்டத்தில் தான்  
தமிழகத்தின் பொது விழுமியங்கள் தொகுக்கப்பட்டன.பெரும் தரிசனங்களாக அவ்வை  
நிறுவப்பட்டன.அதற்கான காரணமாக அமறைத்து தமிழகத்துக்கு இக்காலகட்டத்தில்  
வந்த தத்துவார்த்த மதங்கள் [ Philosophical religions ] என்று சொல்லலாம் .அதற்கு  
முன்பே தமிழகத்தில் சிவசக்தி வழிபாடுகள் போன்ற பல சிறுவழிபாட்டுமுறைகள்  
கூலவழிபாட்டு வடிவில் [cults] இரூந்திருக்கலாம் . நமக்கு கிடகைகும் மூதலக் கட்ட  
சங்கப் பாடல்களிலயே [ உதாரணம் பல்யாக சாலலை மூதுகூடுமி பெருவழி ]தமிழகத்தில்  
வதை கம் வரேபன்றியிருந்ததன் தடயங்கள் உள்ளன.ஆனாலும் தமிழகத்தில் ஆழமான  
தத்துவார்த்த விவாதங்களையும்தரிசனமோதல்களையும்த உருவாக்கியது பௌத்த சமண  
மதங்களின் வருகையே . கூலநீ திகள் இம்மதங்களின் அடிப்படைத் தரிசனங்களுடன்  
இணைந்து தமிழகக் கே உரிய தரிசனங்களை உருவாக்கும் காலகட்டம் இது. உதாரணம்  
பத்தினி வழிபாடு. இது பரேசுகளின் காலகட்டமும் கட்ட. பரேசு ,பெருந்தரிசனம்  
,காவியங்கள் ஆகியமபின்றும் ஒன்றோடொன்று சார்ந்தவை . தமிழ் மரபில் இரூந்த  
பாடாண் திணையே காப்பியங்களாக ஆயிற்று என்று சொல்லலாம் .

தமிழ்க் காப்பிய காலகட்டத்துக்கு ஒரு சிறப்பு உண்டு .மற்ற மொழிகளில் காவியங்கள்  
வீ ரகதபை பாடல்கள் அல்லது வம் சகதபை பாடல்களின் வளர்ச்சி நிலையாகவடி உள்ளன.  
தமிழ் காப்பியங்களில் சீ வக சிந்தாமணி மட்டுமே தலவைவை மையம் கொண்டது . மற்ற  
மபின்றும் சிலப்பதிகாரம் ,கூண்டலகசேசி, மனிமகேலை தலவைவை மையமாகியவை .  
அத்துடன் இவ்வை அனதைத்துமே ஆன்மீ க விடுதலையை பற்றி பசேுகின்றனவடி ஒழிய  
வீ ரசாகசங்களை பற்றியல்ல.இது மிக முக்கியமான ஒரு தனித்தன்மை . அத்துடன் மிக  
முக்கியமாக சொல்லப்படவேண்டியது தமிழ் காப்பியங்களில் வம் சகதபை பாடல்களின்  
சாயலே இல்லலை என்பது [ மகாபாரதம் மூதல ரகுவம் சம் வரை உதாரணமாக  
ஒப்பிட்டுபார்க்கலாம் ]



வடமொழி மகாகாவிய இலக்கணங்கள் அப்படியே தமிழ்க் காவியங்களுக்குப் பொருந்தாது என்றாலும் அம்மரபு கோபிட்டுக் காட்டிய பல தனித்தன்மைகள் நம் காவியங்களுக்கு உண்டு. வாழ்வின் அறம் பொருள் இன்பம் வீடு என்ற அடிப்படைகள் குறித்த விவாதம், ஐவகை நிலக்காட்சிகள், பிரபஞ்ச தரிசனம் போன்ற பல கட்டுரைகள் இவற்றிலும் உண்டு. காப்பியங்களில் சிலப்பதிகாரம் சிறியதாக இருப்பினும் முற்றிலும் காவிய இலக்கணம் பொருந்தியது இப்பொருள்படையே. சிந்தாமணியும் மணிமேகலையும் முக்கியமான காப்பியங்கள்.

ஐஞ்சிறுகாவியங்களில் இன்று கிடக்காமல் நீலகேசி எவ்வகையிலும் இன்று கவித்துவ முக்கியத்துவம் கொண்டது அல்ல. அதில் உள்ள மதக்கழப்பு கசப்பு தரூவது. உதயணகுமார காவியம் [ அல்லது பரூங்கதை ] முழுமையாக கிடக்காவிடிலும் அதன் மொழியழகு இசைத்தன்மை காரணமாக மிக முக்கியமானது.

4] 0000000000 0000000000

கால அடிப்படையில் இது காப்பிய காலகட்டத்துக்கு இணையானது. தமிழ் தனக்கூரிய அறவியலை இலக்கியத்தின் வழியாகக் கண்டதையே ஆரம்பித்தது. இக்காலகட்டத்தில் தான் காலநீதிகள் சமீகப் பொதுவான நீதிகளாக மாற்றப்பட்டது. எழுத்தில் தொகுக்கப்பட்டன. அதற்குக் காரணம் பல்வேறு குலங்கள் சேர்ந்து உருவாகும் பொருள் சமீகக் கட்டமைப்பு உருவானதே என்று ஊகிக்கலாம். இன்னொரு கோணத்தில் இலட்சிய வாழ்க்கை இலட்சிய சமீகம் குறித்த கனவுகள் வலுப்பெற்ற காலம் இது என்றும் கருதலாம். காரணம் நீதிகள் சமீகத்தை நெறிப்படுத்துதல் நோக்கத்துடன் கட்டவே ஒரு இலட்சிய சமீகம் குறித்த உருவகத்தையும் கொண்டவையாக உள்ளன.

தமிழக நீதிநிலை காலகட்டத்தின் பொருள்படையே குறளே. கவித்துவமும் அறத்தரிசனமும் இந்த அளவு முயங்கி அப்பொருள்படையே உலக மொழியில் எங்கும் இல்லலை எனக் கருதப்படுவதுண்டு. நாலடியார் ஆத்திசாபி கொன்றவைநீதன் முதலியவை குறிப்பிடத்தக்கவை.

5] 0000000000000000

காவியங்களின் சாயலில் பலவிதமான புராணங்கள் உருவான காலகட்டம் இது. தத்துவ மதங்களான பௌத்த சமண மதங்கள் பின்வாங்கி, வழிபாட்டு மதங்களான சவை வணைவ சாக்தயே மதங்கள் வளர்ந்து வலுப்பெற்றன. இன்றைய மத அடிப்படைகள் பலவும் வரேறி நிலைபெற்ற காலகட்டம் இதுவையே ஆலயங்கள் கட்டப்பட்டதும், திருவிழாக்கள் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டதும் இக்காலகட்டத்திலேயே. புராணங்கள் காவியங்களின் அழகியல் இயல்புகளையே பின்பற்றுகின்றன. ஆனால் தத்துவார்த்தமான தடேலோ விவாதமோ இவற்றில் இருப்பதில்லை. மயைத்தலை வலுவாக முன்வைப்பதே இவற்றின் நோக்கம். புராணங்களின் முக்கியமான இயல்பு இந்தியா முழுவதும் ஒன்றுதான். அதை தொகுப்பது தன்மை என்று சொல்லலாம். முற்றிலும் மாறுபட்ட பல்வேறு குல வழிபாட்டு மரபுகளையும், தத்துவ நிலைகளையும், கடவுள்களையும் ஒரு மயைத்தலை சூற்றி [பொருள்பாலும் இம்மயை சவை வணைவ சாக்தயே மரபின் ஒரு தயெவம் தான்] தொகுத்து அமைப்பதன் பொருட்டு உருவான வடிவம் இது. புராணங்களின் வழியாக சவை வணைவ மதங்கள் பொருள்படையே மாறுவதை காணலாம்.



## 8 ] 0000000000000000

நவீன இலக்கிய காலகட்டம் பாரதியில் தொடங்கியது. இக்காலகட்டத்தின் முக்கியமான சிறப்பியல்பு இலக்கியத்தின் வாழ்க்கையின் இன்றியமையாத அம்சமாகக் கண்ட மனநிலையே என்று சொல்லலாம். இலக்கியம் சான்றோரால் பயிலப்படுவதாகவும், சபகையில் ரசிக்கப்படுவதாகவும் இருந்த நிலைமை மாறி அது ஒரு சமீப கம் தன்னகை கண்டயைக் கட்டிய, தனக்குள் உரையாடிக் கொள்ளக்கூடிய ஊடகமாக அடையாளம் காணப்பட்டது. இலக்கியம் மக்களை நோக்கிச் சென்றது. நாட்டார்க்குறிகள் இலக்கியத்தில் நேரடியாக இடம்பெற ஆரம்பித்தன. விளவாக இயல்பாகவே பக்தி காலகட்ட அழகியல் க்குறிகள் கவிதையில் மலேலோங்குவதைக் காணலாம்.

இதற்கு அச்சும், கல்வி பரவலானதும் காரணங்கள் என்றாலும் அவற்றைவிட முக்கியமான காரணம் ஜனநாயகக் கருத்துக்களின் வருகைதான். விளவாக உரையாடல் முக்கியத்துவம் பெற்றது. கவிதையில் இருந்து பல க்குறல் முறைகள் பிரிந்து வளர்ந்தன. அவற்றில் மரபின் பல அழகியல் அம்சங்கள் பிரதிபலித்தன. நாவல், சிறுகதை, கட்டுரை வடிவங்கள் உருவானபோது அவற்றுக்கறேப தனியான அழகியல் சித்தாந்தங்களும் உருவாயின.